
  
 

1 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

  ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.975 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 18 DE MARÇO DE 2024  

 

Aos dezoito dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1975, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, 

LEONIR SCHULER, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF e SATOSHI 

SCALDO SUZUKI. Na sequência foi aprovada a ata de nº 1974 do dia 11 de março de 2024. 

CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gabinete nº 65/2024 que encaminha Projeto substitutivo ao PL 

09/2024. Convite do Desporto para a final do campeonato municipal de society masculino 2024 

no Complexo esportivo Ivoti no dia 22/03, às 20h15min. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: IVANIR solicita:1 – Ofício ao Executivo solicitando que informe o valor das 

02 viaturas que foram adquiridas em do Consepro e também a cópia do contrato de comodato.2 – 

Atenção especial à Rua dos Coqueiros que está impossível de transitar;3 – Ofício para o DAER 

solicitando a repintura e sinalização da VRS 865 em direção a Presidente Lucena. VOLNEI 

solicita: 1 – PEDIDO DE INFORMAÇÃO: a) Lista de espera nas EMEIS com a data de 

inscrição de cada criança por turmas: Berçário, maternal 1, maternal 2, maternal 3 e pré. 2 – 

Previsão para as roçadas pela cidade, principalmente na Rua Pedro Dhiel, Henrique Dias e 

Avenida Popular.  3 – PEDIDO DE INFORMAÇÃO: a) Se no Centro de referência da mulher 

tem todos os materiais necessários para as atividades, pois recebeu a informação de que tem falta 

de material e o que existe é de baixa qualidade. b) Lista de material adquirido em 2024. 4 – 

Ofício para a Secretaria de Obras, solicitando a verificação da ponte na Rua do Grotão, que 

aparentemente está cedendo nas laterais. Foto em anexo. 5 – PEDIDO DE INFORMAÇÃO: a) 

Lista de espera para psicólogo no CRAS/CAPS com a data de solicitação. B) Lista de espera para 

psiquiatra no CRAS/CAPS com data de solicitação. 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 02/2024 ao PL 5/2024. A emenda foi aceita por todos os Vereadores. O Presidente 

pediu que a emenda fosse votada logo mais juntamente com o projeto. 

Emenda nº 10 à Lei Orgânica Municipal. Após a leitura da emenda, o Presidente abriu espaço 

para que os líderes de bancada indicassem os membros para compor a comissão especial para 

apreciar e dar parecer da emenda, são 03 membros. Antes a Vereadora Marli pediu permissão ao 

Presidente para justificar as alterações que a mesma sugeriu (são três) dizendo que uma alteração 

foi de oficializar a flor petúnia como flor símbolo de Ivoti, pois mesmo sabendo que era 

considerada a flor oficial, não constava em nenhum lugar, inclusive conversou com o Sr. 

Hermedo e a Sra. Dyrce (que muito tempo atrás publicou um livreto onde dizia que a flor petúnia 

era símbolo de Ivoti) e por isso agora será oficializado. A segunda alteração foi para que o 

Executivo informe sobre as atividades do Município (pois muitas vezes os Vereadores não ficam  
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sabendo dos mesmos) e a terceira é da isenção do IPTU nas áreas de APP... Após a fala da 

Vereadora Marli, a assessora jurídica, Ninon, fez uso da palavra dizendo que consultou o 

Regimento Interno que fala sobre a alteração da Lei Orgânica, e diz que é necessário criar uma 

comissão especial que deve ser formada por membros indicados pelos líderes de governo, para 

examinar a proposição de emenda, de nº 10. Nesse caso não é a comissão de justiça e de finanças 

que analisa, e sim uma comissão especial que vai analisar, até porque a emenda tem um rito 

diferente, precisa ser votada em dois turnos, com aprovação de 2/3 dos Vereadores e com 

intervalo de 10 dias entre uma sessão e outra. Então foi sugerido de distribuir hoje, e de criar a 

comissão e votar na próxima segunda e espaçar a terceira e depois votar novamente na quarta 

sessão. Ficaram definidos os nomes para compor a comissão especial, sendo a Vereadora Marli, 

Satoshi e Ivanir. 

Projeto de Lei nº 9/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa Portolub Comércio de 

Lubrificantes Ltda. Projeto substitutivo 

Projeto de Lei nº 14/2024 – Cria cargo na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano 

de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº - 13/2024 – Aprova o mapa de áreas de preservação permanente da área 

urbana do Município de Ivoti e dá outras providências.  

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano Municipal de Mobilidade Urbana. “Aguardando a 

reativação do conselho do turismo para parecer”. 

Emenda nº 01/2024 ao Projeto de Lei nº 1/2024. Emenda aprovada por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 1/2024 – Prorroga os prazos dispostos nas Leis Municipais nº 3052/2016 e nº 

3.277/2019 e dá outras providências. Em virtude da apresentação pelo Executivo da Mensagem 

Retificativa, o Projeto seguirá a tramitação normal, pauta de votação no dia 18/03. As comissões 

apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Emenda nº 2/2024 ao PL 5/2024. Emenda aprovada por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 5/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa Jonas Steffen. As comissões 

apresentaram seus pareceres e o Projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 6/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores do Poder Executivo e Autarquia do Município, dos contratados por tempo 

determinado, bem como dos proventos das aposentadorias e pensões. As comissões apresentaram 

seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 7/2024 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1548/98, que cria o Conselho 

Municipal do Meio Ambiente – CMMA, e dá outras providências. As comissões apresentaram 

seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 8/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores do Poder Legislativo do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 10/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios do 

Prefeito e do Vice-Prefeito do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 11/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos 

Vereadores do Município de Ivoti. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 12/2024 – Estabelece o índice para a revisão geral anual dos subsídios dos 

secretários do Executivo Municipal. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

 EXPOSIÇÕES PESSOAIS: IVANIR chamou a atenção da comunidade para a questão do 

mapa das APP’s, área de preservação permanente urbana no Município de Ivoti... Ivanir 

expressou sua preocupação porque a comunidade não participa e é um grande problema 

enfrentado desde o início do seu mandato. Ivanir falou de várias consultas públicas que foram 

feitas pela Câmara, e praticamente sem valor, sem estimativa, sem acréscimo, porque a 

comunidade não participa... EDIO fez um comentário sobre o anúncio do Governo Federal na 

semana passada para o Estado do RS, inclusive o Município de Ivoti foi contemplado com uma 

UBS. Edio disse que 100 Municípios do RS foram contemplado com a construção de escolas 

técnicas, onde Gramado e São Leopoldo também foram contemplados. Edio falou da importância 

disso para a área da educação, pois vão ser escolas públicas federais, sendo que no Brasil são 

mais de três mil escolas técnicas para que os jovens possam se profissionalizar Brasil a fora... 

Falou que na região são 50 projetos contemplados incluindo Lindolfo Collor, Ivoti... Edio falou 

que na saúde também teve um alto investimento tanto no Estado, quanto no Brasil... MARLI 

atualizou os dados do coronavirus e da dengue, sendo 29 casos novos de covid, 24 em isolamento 

e 30 altas, já a dengue com 24 novos casos, 60 em análise. Marli pediu uma atenção especial para 

que os médicos do PA para que escutem bem as pessoas, pois sabe que casos em que pessoas 

foram várias vezes ao local com dores e não foi solicitado o teste. Marli disse que conversou com 

o secretário da saúde sobre o assunto, e ele lhe informou que o pedido do teste depende dos 

médicos. Marli solicitou encaminhamento de pedido ao PA solicitando mais atenção para os 

casos de suspeita de dengue. Marli agradeceu aos colegas Vereadores pelo apoio na aprovação da 

emenda de sua autoria, nº 1/2024, onde incluiu um parágrafo único: As fiscalizações referentes a 

esta lei de regularização, especialmente as de instalações sanitárias, deverão ser realizadas por 

servidor público, ocupante de cargo efetivo devidamente habilitado nas áreas de arquitetura 

e/ou engenharia, a ser solicitada em protocolo próprio, ou junto da solicitação de vistoria de 

habite-se.  Art:18: Esta lei poderá ser regulamentada por Decreto, no que couber e se for 

necessário; E no art. 3º também foi feita alteração: “ devendo ser fiscalizada exclusivamente por 

servidor público, ocupante de cargo efetivo, com habilitação em arquitetura e/ou engenharia”. 

Marli falou que as alterações foram feitas para que a pessoa que faz as fiscalizações seja  
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habilitada para isso... Marli fez referência sobre um livro (citado na última sessão) proveniente 

do Fundeb e que foi enviado para as escolas de ensino médio. Marli disse que graças a Deus em 

Ivoti no ensino médio, o livro não chegou e os livros que são utilizados nas escolas municipais, 

antes de serem enviados, são lidos e analisados pela equipe da semec. Marli falou que na época 

em que trabalhou na semec (há muitos anos) já era assim e continua sendo segundo informação 

da secretária da educação. Marli disse que o Vereador Edio achou que o livro era fake, e por isso 

trouxe o livro para mostrar que realmente ele existe, “O avesso da pele”... Edio pediu a palavra e 

disse que desafiou sobre o livro e continua desafiando sobre o conteúdo do livro, porque foi atrás 

e pesquisou, e disse que o livro foi comprado pelo Governo Federal anterior. Edio disse que 

lamenta... dizendo que vivemos num país em que se pode viver com divergências, pois é uma 

democracia. Edio falou sobre a eleição, dizendo que foi tumultuada, com sérios problemas que 

hoje ainda permanecem ... Edio disse que as pessoas que não concordam que perderam a eleição, 

talvez não poderiam mais se manifestar hoje, se o golpe desse certo no país. Edio disse que todos 

sabem o que aconteceu no País e o que continua acontecendo, como o radicalismo de certas 

pessoas nas redes sociais. Edio falou que na sessão passada a Vereadora Marli entrou com essa 

discussão do livro... Edio disse que não era uma discussão sobre um livro e sim sobre uma 

Moção de Repúdio de uma Conferência Nacional da Educação, onde o Presidente Lula foi 

chamado de comunista, de que é contra o agro... Edio disse que as pessoas têm que pesquisar 

qual é o investimento na agricultura em 2023... Edio disse que tem pessoas que não acreditam ou 

não concordam de que perderam as eleições... Edio disse que desafiou que se o Governo atual 

tivesse comprado o livro e continua desafiando... LEONIR solicitou um ofício para a secretaria 

de obras para trocar lâmpadas de iluminação pública em frente a igreja católica da Morada do 

Sol. CLEITON comentou sobre o recolhimento do lixo (das reclamações durante o final de 

semana) e disse que em conversa com o Prefeito, foi informado que a empresa será multada, 

porque tinha que ter trabalhado até sábado e hoje começou a empresa nova... Cleiton solicitou o 

envio de ofício para o engenheiro da Prefeitura (citou a Rua da Pedreira, Rua União a Rua que 

sobe para a Picada 48 Alta) para que seja feita a colocação de canos nas descidas onde está sendo 

feito calçamento. Cleiton disse que o engenheiro respondeu por áudio (inclusive o Vereador 

queria mandar o áudio para a delegacia) dizendo que não iria colocar os canos, e pediu que o 

engenheiro assine um termo para que quando acontecer das pedras caírem fora, assim como 

aconteceu em três lugares em Ivoti se ele vai tirar do próprio bolso para ressarcir o Município... 

Volnei comentou sobre a Rua Paulo Fucks, onde está sendo feito o calçamento que fica à 

esquerda descendo a pedreira, onde não colocaram canos, que na primeira chuvarada o 

calçamento vai embora com a água e quem paga isso? Volnei sugeriu que o engenheiro venha até 

a Casa para dar explicações, todos concordaram em convidá-lo. VOLNEI pediu que fosse 

encaminhado ofício ao Executivo para que informe sobre a falta de medicação na farmácia 

popular, tem 17 remédios em falta... Volnei também comentou sobre o seu pedido de roçadas, 

que tem ruas bem críticas... Volnei disse que foi visitar o conselho tutelar (faz alguns meses 

desde que a conselheira esteve na Casa) e pediu que alguma das conselheiras venha até a Casa  
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para explicar como está a situação... Outro ofício para o Executivo, a pedido de um motorista de 

ambulância, que falou que estava dirigindo normalmente, em frente ao shopping outlet e de 

repente a ambulância apagou e foi contra o guarda reil (sorte que é um motorista experiente que 

conseguiu manobrar, e se acontece um acidente? Volnei sugeriu para a administração deixar o 

rastreador, mas não colocar o cartão, até porque alguns carros nem tem, e para saber o motorista 

que saiu, existe a planilha de controle de quilometragem. IVANIR sugeriu que fosse convidado 

alguém do Conselho Municipal de Educação da Criança e do Adolescente, uma vez que o 

Conselho Tutelar é subordinado ao Conselho. Nada mais havendo a declarar, o Presidente 

encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 25/03, às 18h30min, e para 

constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente 

ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e 

SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

         

 

     VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 

 


